

整治人居环境 建设花园港城

文化“种”上墙 文明“植”于心

干江用“小”墙绘撬动人居环境“大”改变

本报讯 一画一故事，一墙一风景。在全面推进我爱我家·人居环境综合整治行动中，干江镇立足乡村特色，通过构思巧妙、色彩绚丽、栩栩如生的墙体彩绘作品，点缀美丽干江，提升乡村文化品位和内涵。

最近，在甸山头村，最被村民称道的就是文化礼堂的周边环境提升明显。

“以前这里总是堆满树枝，夏天到了蚊虫特别多。”住在礼堂附近的村民叶善裕说，“不过现在村里统一清理了，还画上墙绘，好看多了。”

自人居环境综合整治行动开展以来，甸山头村党支部书记叶官华

发动村干部、党员志愿者，全面排查、清理了卫生死角。“光清理了还不够，怎么打造得好看也很重要。”叶官华说。

为此，村里专门找到专业的墙绘师，根据甸山头村的农业特色，设计绘制了丰收的麦田、花园篱笆等色彩亮丽、格调清新的墙绘，生动地展现了“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村新貌。

“有了这些漂亮的彩绘作品，附近村民也不好意思乱扔、乱堆了，自发维护房前屋后环境卫生，村容村貌自然越变越好了。”村民叶婉婉说。

不同村庄有着不同的特点。驱

车来到下栈头村，未到码头，蓝色海底隧道就已经让游客感受到海的气息；在下礁门村，墙绘师将山顶的观景凉亭搬到了墙上……今年，干江镇各村纷纷在入村口、村主干道绘制特色墙绘，让美丽乡村充满“艺术范”。

这股“艺术范”还体现在干江镇的几条干道上。在台江路沿线，12副副刷版社会主义核心价值观成为新晋网红打卡点，岳母刺字、贞观盛事……12个耳熟能详的小故事被搬到公路边，传递着文明乡风；以干江文旅IP“盘嘟嘟”为主角的“浙风十礼”墙绘同样吸引着过往路人。在漩槎路两侧，以垃圾分类为主题的墙绘色彩

鲜明。在南北大道两侧，爱国卫生墙绘深入人心……墙绘成为了美丽乡村建设的新“代言人”。

“艺术赋能乡村，文化引领发展，墙绘创作对干江的村容村貌改善起到了很大的作用，我们希望以此传播正能量，潜移默化地将文明乡风融入到我们的日常生活中。”干江镇党委委员朱赛君表示，干江镇将继续以人居环境综合整治为抓手，立足各村现有文化资源，以实现“一村一风景、一墙一风景、一景一文化”为目标，别出心裁地将文化元素以墙绘的形式融入村庄，全面推进美丽宜居乡村建设，让墙壁成为文明的宣传阵地。(陈璐明)

“八一”送关怀 情暖“老兵”心

本报讯 “八一”前夕，清港镇退役军人服务站组织同善老兵联盟开展“同善有礼，不忘老兵”主题活动，上门慰问部分退役军人，弘扬拥军优属优良传统。

在退役老兵、潘心元烈士墓守墓人兼义务讲解员王保头的家里，志愿者们将蛋糕、鲜花和慰问品送到王保头手中。“谢谢你们专程来给我过生日。”王保头感叹道，“感谢党和政府的关心，虽然我年纪大了，但我会一直不忘初心，继续发扬党的优良传统，退休不褪色，争做新时代的模范退役军人。”

为解决退役老兵的实际困难，根据前期走访排查的结果，当天，志愿者们为部分失能退役老兵送去轮椅、助听器、拐杖等康复用品，还为部分困难退役老兵提供了测量血压、心理健康咨询、政策宣传等一系列服务。

“谢谢你们给我送来了轮椅，以后我的生活就方便了。”80多岁的黄开田坐在崭新的轮椅上连连道谢。志愿者们细心为老人讲解了轮椅的使用方法和注意事项，还详细询问了老人的身体情况。

据悉，今年以来，同善老兵联盟秉承着全心全意为退役军人服务的理

念，开展理发、打扫、助农、生活用品和药品购置等志愿服务活动11余次，受益退役军人达460余人次。(本报通讯员)

又讯 “八一”前夕，大麦屿街道乡贤联谊会组织部分新乡贤深入杨家、大麦峙等7个村(社区)走访慰问困难退役军人，向他们致以节日的问候和美好的祝福，感谢他们为祖国国防事业做出的无私奉献。

“谢谢你们还想着我们这些老兵！”在杨家村退役军人陈华平家中，乡贤们向他致以节日的问候，感谢他在部队保家卫国献青春，退役后扎根农村作贡献。

在鲜叠社区退役军人陈勇毅家中，乡贤们和他亲切交谈，详细了解其身体状况、日常生活情况，鼓励他保持积极乐观的心态，开开心心享受晚年生活，并送上了慰问金。乡贤们的到来让老人非常高兴，他兴致勃勃地讲起了自己当兵时的故事，带领大家回顾那段峥嵘岁月。

(茹冠钦)



打造“人工净水器”建设“生态洗衣房”

楚门因地制宜做好“水”文章

本报讯 红艳艳的花朵，崭新的长椅，长长的游步道……在楚门镇龙王河龙王闸段的围挡内，面积达4690平方米的人工湿地项目正在建设中，预计将于今年9月完工。届时，楚门将多一个可供市民休闲的好去处。

该项目位于龙王河畔，两侧为龙王村和中山村，分布着居民区和工业区。目前围挡内的几名施工人员正在堆放生物活性滤料，这是净化水质的重要一环，接下来，还要陆续种植湿生植物、修建过滤池等。

据市国控断面上游楚门河系水生态环境治理与提升(一期)工程项目施工经理翁永岳介绍，该项目

完工后，“外观”是可供市民休闲游玩的公园，“内里”是一个巨型“人造净水器”，可净化水质、修复水域生态，提升人居环境。

南门河河畔的“生态洗衣房”是附近新晋风景，阿姨们边洗衣服边唠家常，老伯伯们坐在长廊里，聊着村里村外的事，成了这一带最有烟火气的存在。

这座临近南门河和环湖路的“房子”拥有10个洗衣台和3个大件台，通过水泵抽取河水，将洗涤污水统一纳管处理。眼下，这样的“生态洗衣房”在楚门已有8个。

在河岸边浣洗衣服，是楚门老百姓很喜欢的一种生活方式，也是造成农村小微水体富营养化的主要

原因。楚门镇因地制宜，将河埠头变身“生态洗衣房”，小切口治水，让清流碧水成为水乡楚门的亮丽风景。

今年，楚门镇以深化人居环境整治为抓手，以生活污水垃圾治理、黑臭水体整治、村容村貌提升为重点，着力在推进上下功夫、整改上见行动、实干中促提升，切实把人居环境往“实”里抓、往“细”里治、往“精”里走，全面提升人居环境质量。(本报通讯员)



专场讲座宣“肝”货

7月28日是第13个世界肝炎日，今年的宣传主题是“坚持早预防，加强检测发现，规范抗病毒治疗。”当天上午，市人民医院健共体集团总院联合市疾控中心在门诊大厅举办专场讲座等活动，吸引了众多市民驻足聆听、学习。

张惠莹 摄

党员干部连轴转 防御台风不懈怠

本报讯 7月28日上午，台风“杜苏芮”在福建晋江沿海登陆后，清港镇第一时间组织党员志愿者深入一线排摸，有序开展清理、整治行动，服务群众。

“太谢谢你们，还特地来给我修窗户。”当天上午10时许，在清港镇礁西村村民颜通喜家中，他握着村干部的手说道。几名身穿红马甲的村干部手脚麻利地将木板固定在破损的窗户上。

今年94岁高龄的颜通喜常年独居，是村里重点关注的困难户。“一早我们就发现老人家的窗户破了，所以赶快过来帮他修好。”礁西村党总支书记颜灵君说，当天一早，村里

已派出多组工作人员走访、排摸，重点关注孤寡老人、留守儿童等群体。

“按照目前情况来看，村里并未受大影响，有些农田部分积水，我们也在积极处理了。”颜灵君说，“下一个台风已经生成，这几天我们会继续做好防台工作，确保安全度台。”

拔草、清泥、加固……当天一早，在农户褚小初的农地里，2名大学生志愿者一早就忙活开了。

“我们了解到这家农地里有部分积水、淤泥，农户一个人忙不过来，我们就来帮忙了，同时做好加固措施，预防下一个台风。”大学生志愿者张哲说。

(吕琼雅 林烨)

玉环市人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年7月27日玉环市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

任命：
陈志卫为玉环市人民检察院检察委员会委员。

玉环市人民代表大会常务委员会
2023年7月27日

强化安全教育 预防溺水事故

珍爱生命 谨防溺水

家长或看护人，决不能将儿童单独留在浴缸、浴盆或开放的水源边。家长与儿童的距离要伸手可及，专心看管，不能疏忽。

家长或看护人，决不能将儿童单独留在浴缸、浴盆或开放的水源边。家长与儿童的距离要伸手可及，专心看管，不能疏忽。



玉环市传媒中心 宣